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1. Мета навчальної дисципліни

1.1. Мета  вивчення  навчальної  дисципліни:  здобути  глибокі
теоретичні  знання  та  набути  практичних  навичок  з  організації  соціального
страхування,  управління  діяльністю  фондів  соціального  страхування,
здійснення різних видів соціального страхування з урахуванням їх специфіки на
сучасному етапі розвитку економіки України.

1.2. Компетентності,  яких набувають студенти в процесі  вивчення
навчальної дисципліни:
Інтегральна
компетентність

Здатність  розв’язувати  складні  спеціалізовані  завдання  та
практичні  проблеми  у  галузі  фінансів,  банківської  справи  та
страхування  в  ході  професійної  діяльності  або  у  процесі
навчання, що передбачає застосування у професійній діяльності
окремих  методів  і  положень  фінансової  науки  та
характеризується  невизначеністю  умов  і  необхідністю
врахування  комплексу  вимог  здійснення  професійної  та
навчальної діяльності.

Загальні
компетентності

ЗК 02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 03. Здатність планувати та управляти часом. 
ЗК 05. Навички  використання  інформаційних  та
комунікаційних технологій. 
ЗК 06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК 08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з
різних джерел. 
ЗК 09. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК 13. Здатність  реалізувати  свої  права  і  обов’язки  як  члена
суспільства,  усвідомлювати цінності громадянського (вільного
демократичного)  суспільства  та  необхідність  його  сталого
розвитку,  верховенства  права,  прав  і  свобод  людини  і
громадянина в Україні. 

Спеціальні  (фахові,
предметні)
компетентності

СК 01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за
допомогою  інструментарію  макро-  та  мікроекономічного
аналізу, оцінювати сучасні економічні явища. 
СК 02. Розуміння  особливостей  функціонування  сучасних
світових та національних фінансових систем та їх структури.
СК 03. Здатність  до  діагностики  стану  фінансових  систем
(державні  фінанси,  у  тому  числі  бюджетна  та  податкова
системи,  фінанси  суб’єктів  господарювання,  фінанси
домогосподарств,  фінансові  ринки,  банківська  система  та
страхування). 
СК 04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи
та моделі для вирішення фінансових задач. 
СК 05. Здатність  застосовувати  знання  законодавства  у  сфері
монетарного,  фіскального  регулювання  та  регулювання
фінансового ринку. 
СК 06. Здатність  застосовувати  сучасне  інформаційне  та
програмне  забезпечення  для  отримання  та  обробки  даних  у
сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
СК 07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 
СК 08. Здатність  виконувати  контрольні  функції  у  сфері
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фінансів, банківської справи та страхування. 
СК 09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 
СК 10. Здатність  визначати,  обґрунтовувати  та  брати
відповідальність за професійні рішення.

1.3. Програмні результати навчання:
Програмні
результати
навчання

ПР 04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у
т.ч.  бюджетної  та  податкової  систем,  фінансів  суб’єктів
господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків,
банківської системи та страхування.
ПР 05.  Володіти  методичним  інструментарієм  діагностики
стану фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та
податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси
домогосподарств,  фінансові  ринки,  банківська  система  та
страхування). 
ПР 07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного
та  ринкового  регулювання  діяльності  в  сфері  фінансів,
банківської справи та страхування.
ПР 11.  Володіти  методичним  інструментарієм  здійснення
контрольних функцій у сфері  фінансів,  банківської  справи та
страхування. 

2. Опис навчальної дисципліни
1. Найменування показників:
1.1. Кількість кредитів – 3;
1.2. Загальна кількість годин – 90;
1.3. Кількість модулів – 1;
1.4. Кількість змістових модулів – 2;
1.5. Індивідуальне науково-дослідне завдання (назва) – 

2. Характеристика навчальної дисципліни:
2.1. Форма навчання – денна (стаціонарна), заочна (дистанційна);
2.2. Статус  навчальної  дисципліни  (нормативна/навчальна  дисципліна

самостійного вибору) – нормативна;
2.3. Передумови  для  вивчення  дисципліни  (перелік  навчальних

дисциплін, які мають бути вивчені раніше, перелік раніше здобутих результатів
навчання) – «Правознавство», «Фінанси», «Страхування», «Бюджетна система»,
«Фінансово-економічний аналіз».

3. Обсяг навчальної дисципліни
3.1. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Тема 1. Соціальне страхування: принципи, завдання, функції.
Сутність  і  необхідність  соціального  страхування.  Становлення  та

розвиток  соціального  страхування.  Суб’єкти  та  об’єкти  соціального
страхування.  Принципи  соціального  страхування.  Соціальне  страхування  у
фінансовій системі держави.

4



Тема 2. Соціальна політика та інструменти її реалізації.
Поняття соціальної політики та характеристика її структурних елементів.

Принципи,  функції  та  напрямки  реалізації  соціальної  політики.  Моделі
соціальної політики в зарубіжних країнах. Інструментарій реалізації соціальної
політики держави.

Тема 3. Пенсійне страхування в Україні.
Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.  Становлення  та  сучасна

структура системи пенсійного страхування України. Види пенсій у солідарній
системі  державного  пенсійного  страхування.  Види пенсій  у  накопичувальній
системі державного пенсійного страхування. Пенсійний фонд України як орган
управління  коштами  солідарної  системи  пенсійного  страхування.  Суб’єкти
управління коштами накопичувальної системи пенсійного страхування.

Тема 4. Єдиний соціальний внесок на загальнообов’язкове державне
соціальне страхування та інші збори до Пенсійного фонду України. 

Адміністрування  єдиного  внеску  на  загальнообов’язкове  державне
соціальне страхування (ЄСВ). Нарахування і сплата ЄСВ. Збори на обов’язкове
державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій. Збір
на обов’язкове державне пенсійне страхування під час здійснення операцій з
купівлі  іноземної  валюти  у  готівковій  формі.  Збір  на  обов’язкове  державне
пенсійне  страхування  під  час  клеймування  державним  пробірним  клеймом
ювелірних  та  побутових  виробів  з  дорогоцінних  металів  казенними
підприємствами пробірного контролю. Збір на обов’язкове державне пенсійне
страхування з операцій з відчуження легкових автомобілів. Збір на обов’язкове
державне пенсійне страхування з операцій купівлі-продажу нерухомого майна.
Збір  на  обов’язкове  державне  пенсійне  страхування  з  вартості  послуг
стільникового рухомого зв’язку.

Тема 5. Соціальне страхування від тимчасової втрати працездатності.
Теоретико-організаційні  засади  соціального  страхування  у  зв’язку  з

тимчасовою  втратою  працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та  соціальні
послуги  за  соціальним  страхуванням  з  тимчасової  втрати  працездатності.
Допомога  у  зв’язку  з  тимчасовою  непрацездатністю.  Допомога  у  зв’язку  з
вагітністю та пологами. Допомога на поховання.

Тема 6. Страхування на випадок безробіття.
Теоретичні засади соціального страхування на випадок безробіття. Фонд

загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  на  випадок
безробіття:  завдання,  функції,  права.  Матеріальне  забезпечення  та  соціальні
послуги  за  загальнообов’язковим  державним  соціальним  страхуванням  на
випадок безробіття. Призначення та виплата допомоги у зв’язку з безробіттям.
Виплата  допомоги  для  організації  безробітним  підприємницької  діяльності.
Професійна  підготовка  або  перепідготовка,  підвищення  кваліфікації
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безробітних.  Компенсації  роботодавцям  за  працевлаштування  безробітних
громадян. Сприяння зайнятості внутрішньо переміщених осіб.

Тема 7. Соціальне  страхування  від  нещасних  випадків  на
виробництві та професійного захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового  державного  соціального
страхування  від  нещасних  випадків  на  виробництві  та  професійного
захворювання. Матеріальне забезпечення та соціальні послуги у разі настання
нещасного  випадку  на  виробництві  та  професійного  захворювання.  Умови
призначення страхових виплат. Щомісячні страхові виплати та інші витрати на
відшкодування  шкоди  в  наслідок  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного захворювання.  Контроль у  сфері  соціального страхуванням від
нещасних випадків на виробництві та професійного захворювання.

Тема 8. Медичне страхування.
Медичне страхування у світових моделях організації  охорони здоров’я.

Становлення і розвиток медичного страхування в Україні. Сутність, значення та
форми  медичного  страхування.  Об’єкти  і  суб’єкти  медичного  страхування.
Принципи  обов’язкового  і  добровільного  медичного  страхування.  Страховий
поліс.

Тема 9. Державне регулювання соціального страхування в Україні.
Основи  державного  регулювання  соціального  страхування.  Система

органів державного регулювання соціального страхування. Нормативно-правове
регулювання  соціального  страхування.  Державні  соціальні  стандарти  та
соціальні  гарантії.  Державний  контроль  та  моніторинг  у  сфері  соціального
страхування.

Тема 10. Зарубіжний досвід у сфері соціального страхування.
Особливості  організації  систем  соціального  страхування  за  кордоном.

Світовий  досвід  функціонування  пенсійних  систем.  Системи  соціального
страхування  з  тимчасової  втрати  працездатності  в  зарубіжних  країнах.
Страхування  від  нещасного  випадку  на  виробництві  та  професійного
захворювання. Світовий досвід організації системи соціального страхування на
випадок безробіття. 
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Розподіл  у  годинах  за  формами  організації  освітнього  процесу  та
видами навчальних занять, програма навчальної дисципліни

3.1.1. Очна (денна)
1) Програма навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем
Кількість годин

УСЬОГО л п с лаб с.р.
ЗМ 1. Теоретико-організаційні засади соціального страхування.

Тема 1. Соціальне страхування: принципи, 
завдання, функції.

6
2

2 4

Тема 2. Соціальна політика та інструменти її 
реалізації. 10 2 2 4

Тема 3. Пенсійне страхування в Україні.
10

4

2 2 6

Тема 4. Єдиний  соціальний  внесок  на
загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування  та  інші  збори  до  Пенсійного
фонду України. 

12 2 6

Тема 5 Соціальне страхування від тимчасової 
втрати працездатності.

9 1 2 2 4

ЗМ 2. Механізми реалізації соціального страхування
Тема 6. Страхування на випадок безробіття. 8

2

2 6
Тема 7. Соціальне страхування від нещасних 
випадків на виробництві та професійного 
захворювання.

10 2 2 4

Тема 8. Медичне страхування. 7 1 2 4
Тема 9. Державне регулювання соціального 
страхування в Україні.

10 2 2 2 4

Тема 10. Зарубіжний  досвід  у  сфері
соціального страхування.

8 2 2 4

РАЗОМ 90 14 20 10 46

2) Теми та короткий зміст лекційних занять 
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема 1. Соціальне 

страхування: 
принципи, завдання, 
функції.

Сутність  і  необхідність  соціального  страхування.
Становлення  та  розвиток  соціального  страхування.
Суб’єкти  та  об’єкти  соціального  страхування.
Принципи  соціального  страхування.  Соціальне
страхування у фінансовій системі держави. 

2

2. Тема 2. Соціальна 
політика та 
інструменти її 
реалізації.

Поняття  соціальної  політики  та  характеристика  її
структурних  елементів.  Принципи,  функції  та
напрямки  реалізації  соціальної  політики.  Моделі
соціальної  політики  в  зарубіжних  країнах.
Інструментарій  реалізації  соціальної  політики
держави.

2
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3. Тема 3. Пенсійне 
страхування в 
Україні.

Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення  та  сучасна  структура  системи
пенсійного  страхування  України.  Види  пенсій  у
солідарній  системі  державного  пенсійного
страхування. Види пенсій у накопичувальній системі
державного пенсійного страхування. Пенсійний фонд
України  як  орган  управління  коштами  солідарної
системи пенсійного страхування. Суб’єкти управління
коштами  накопичувальної  системи  пенсійного
страхування.

2

4. Тема 4. Єдиний
соціальний  внесок
на
загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  та  інші
збори  до  Пенсійного
фонду України. 

Адміністрування  єдиного  внеску  на
загальнообов’язкове державне соціальне страхування
(ЄСВ).  Нарахування  і  сплата  ЄСВ.  Збори  на
обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих
видів  господарських  операцій.  Збір  на  обов’язкове
державне  пенсійне  страхування  під  час  здійснення
операцій  з  купівлі  іноземної  валюти  у  готівковій
формі.  Збір  на  обов’язкове  державне  пенсійне
страхування  під  час  клеймування  державним
пробірним клеймом ювелірних та побутових виробів з
дорогоцінних  металів  казенними  підприємствами
пробірного  контролю.  Збір  на  обов’язкове державне
пенсійне  страхування  з  операцій  з  відчуження
легкових  автомобілів.  Збір  на  обов’язкове  державне
пенсійне  страхування  з  операцій  купівлі-продажу
нерухомого  майна.  Збір  на  обов’язкове  державне
пенсійне страхування з вартості послуг стільникового
рухомого зв’язку.

2

5. Тема 5 Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні  послуги  за  соціальним  страхуванням  з
тимчасової втрати працездатності. Допомога у зв’язку
з тимчасовою непрацездатністю. Допомога у зв’язку з
вагітністю та пологами. Допомога на поховання.

2

6. Тема 6. Страхування
на випадок 
безробіття.

Теоретичні  засади  соціального  страхування  на
випадок  безробіття.  Фонд  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  на  випадок
безробіття:  завдання,  функції,  права.  Матеріальне
забезпечення  та  соціальні  послуги  за
загальнообов’язковим  державним  соціальним
страхуванням на випадок безробіття. Призначення та
виплати  допомоги  у  зв’язку з  безробіттям.  Виплати
допомоги  для  організації  безробітним
підприємницької  діяльності.  Професійна  підготовка
або  перепідготовка,  підвищення  кваліфікації
безробітних.  Компенсації  роботодавцям  за
працевлаштування  безробітних  громадян.  Сприяння
зайнятості внутрішньо переміщених осіб. 

2

7. Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків 

Теоретичні основи загальнообов’язкового державного
соціального  страхування  від  нещасних  випадків  на
виробництві  та  професійного  захворювання.

2
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на виробництві та 
професійного 
захворювання.

Матеріальне забезпечення та соціальні послуги у разі
настання  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Умови  призначення
страхових виплат. Щомісячні страхові виплати та інші
витрати  на  відшкодування  шкоди  в  наслідок
нещасного випадку на виробництві  та  професійного
захворювання.  Контроль  у  сфері  соціального
страхуванням від нещасних випадків на виробництві
та професійного захворювання.

8. Тема 8. Медичне 
страхування.

Медичне страхування у світових моделях організації
охорони здоров’я. Становлення і розвиток медичного
страхування в Україні.  Сутність,  значення та  форми
медичного страхування. Об’єкти і суб’єкти медичного
страхування. Принципи обов’язкового і добровільного
медичного страхування. Страховий поліс.

1

9. Тема 9. Державне 
регулювання 
соціального 
страхування в 
Україні.

Основи  державного  регулювання  соціального
страхування.  Система  органів  державного
регулювання  соціального  страхування.  Нормативно-
правове  регулювання  соціального  страхування.
Державні  соціальні  стандарти  та  соціальні  гарантії.
Державний  контроль  та  моніторинг  у  сфері
соціального страхування.

2

10. Тема 10. Зарубіжний
досвід  у  сфері
соціального
страхування.

Особливості  організації  систем  соціального
страхування  за  кордоном.  Світовий  досвід
функціонування  пенсійних  систем.  Системи
соціального  страхування  з  тимчасової  втрати
працездатності в зарубіжних країнах. Страхування від
нещасного випадку на виробництві  та  професійного
захворювання. Світовий  досвід  організації  системи
соціального страхування на випадок безробіття. 

1

Всього 14

3) Теми та короткий зміст семінарських занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, 
що виносяться на вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема 1. Соціальне 

страхування: 
принципи, завдання, 
функції.

Сутність  та  основні  завдання  соціального
страхування  в  суспільстві.  Суб’єкти  та  об’єкти
соціального  страхування.  Принципи  соціального
страхування.  Соціальне  страхування  у  фінансовій
системі держави. 

2

2. Тема 3. Пенсійне 
страхування в 
Україні.

Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення  та  сучасна  структура  системи
пенсійного  страхування  України.  Види  пенсій  у
солідарній  системі  державного  пенсійного
страхування.  Пенсійний  фонд  України  як  орган
управління  коштами  солідарної  системи
пенсійного страхування. 

2

3. Тема 5. Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні  послуги  за  соціальним  страхуванням  з

2
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тимчасової втрати працездатності. Види допомог у
зв’язку з тимчасовою непрацездатністю. 

4. Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків на
виробництві та 
професійного 
захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового
державного соціального страхування від нещасних
випадків  на  виробництві  та  професійного
захворювання.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні  послуги  у  разі  настання  нещасного
випадку  на  виробництві  та  професійного
захворювання.  Контроль  у  сфері  соціального
страхуванням  від  нещасних  випадків  на
виробництві та професійного захворювання.

2

5. Тема 9. Державне 
регулювання 
соціального 
страхування в 
Україні.

Державне  регулювання  соціального  страхування.
Нормативно-правове  регулювання  соціального
страхування.  Державні  соціальні  стандарти  та
соціальні  гарантії.  Державний  контроль  та
моніторинг у сфері соціального страхування.

2

Всього 10

4) Теми та короткий зміст практичних занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться
на вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема 1. Соціальне 

страхування: принципи, 
завдання, функції.

Сутність  і  необхідність  соціального
страхування.  Становлення  та  розвиток
соціального страхування.  Суб’єкти та  об’єкти
соціального  страхування.  Принципи
соціального  страхування.  Соціальне
страхування у фінансовій системі держави. 

2

2. Тема 2. Соціальна політика
та інструменти її реалізації.

Поняття  соціальної  політики,  принципи,
функції  та  напрямки  реалізації  соціальної
політики.  Моделі  соціальної  політики  в
зарубіжних країнах.  Інструментарій реалізації
соціальної політики держави.

2

3. Тема 3. Пенсійне 
страхування в Україні.

Сучасна  структура  системи  пенсійного
страхування України. Види пенсій у солідарній
системі  державного  пенсійного  страхування.
Види  пенсій  у  накопичувальній  системі
державного  пенсійного  страхування.
Пенсійний фонд України як орган управління
коштами  солідарної  системи  пенсійного
страхування. 

2

4. Тема 4. Єдиний  соціальний
внесок  на
загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування та  інші  збори
до  Пенсійного  фонду
України. 

Адміністрування  єдиного  внеску  на
загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування (ЄСВ). Нарахування і сплата ЄСВ.
Збори  на  обов’язкове  державне  пенсійне
страхування  з  окремих  видів  господарських
операцій.

2

5. Тема 5 Соціальне 
страхування від тимчасової
втрати працездатності.

Сутність  соціального  страхування  у  зв’язку з
тимчасовою втратою працездатності. Соціальні
послуги  за  соціальним  страхуванням  з
тимчасової  втрати  працездатності.  Види  та

2
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джерело виплат за соціальним страхуванням з
тимчасової втрати

6. Тема 6. Страхування на 
випадок безробіття.

Сутність  соціального страхування на  випадок
безробіття.  Фонд  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  на
випадок  безробіття:  завдання,  функції,  права.
Матеріальне забезпечення та соціальні послуги
за  загальнообов’язковим  державним
соціальним  страхуванням  на  випадок
безробіття. 

2

7. Тема 7. Соціальне 
страхування від нещасних 
випадків на виробництві та
професійного 
захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  від
нещасних  випадків  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Матеріальне
забезпечення  та  соціальні  послуги  у  разі
настання нещасного випадку на виробництві та
професійного  захворювання.  Призначення
страхових  виплат.  Організація  контролю  у
сфері соціального страхуванням від нещасних
випадків  на  виробництві  та  професійного
захворювання.

2

8. Тема 8. Медичне 
страхування.

Медичне  страхування  у  світових  моделях
організації  охорони  здоров’я.  Становлення  і
розвиток  медичного  страхування  в  Україні.
Сутність,  значення  та  форми  медичного
страхування.  Принципи,  об’єкти  і  суб’єкти
медичного страхування. Страховий поліс.

2

9. Тема 9. Державне 
регулювання соціального 
страхування в Україні.

Сутність державного регулювання соціального
страхування.  Система  органів  державного
регулювання  соціального  страхування.
Нормативно-правове регулювання соціального
страхування. Державні соціальні стандарти та
соціальні  гарантії.  Державний  контроль  та
моніторинг у сфері соціального страхування.

2

10. Тема 10. Зарубіжний  досвід
у  сфері  соціального
страхування.

Особливості  організації  систем  соціального
страхування  за  кордоном.  Світовий  досвід
функціонування  пенсійних  систем.  Системи
соціального  страхування  з  тимчасової  втрати
працездатності  в  зарубіжних  країнах.
Страхування  від  нещасного  випадку  на
виробництві  та  професійного  захворювання.
Світовий  досвід  організації  системи
соціального  страхування  на  випадок
безробіття. 

2

Всього 20

5) Теми, що виносяться на самостійне опрацювання, 
їх короткий зміст

№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількість
годин

1. Тема 1. Соціальне Сутність  і  необхідність  соціального  страхування. 4
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страхування: 
принципи, завдання, 
функції.

Становлення  та  розвиток  соціального  страхування.
Суб’єкти  та  об’єкти  соціального  страхування.
Принципи  соціального  страхування.  Соціальне
страхування у фінансовій системі держави. 

2. Тема 2. Соціальна 
політика та 
інструменти її 
реалізації.

Поняття  соціальної  політики  та  характеристика  її
структурних  елементів.  Принципи,  функції  та
напрямки  реалізації  соціальної  політики.  Моделі
соціальної  політики  в  зарубіжних  країнах.
Інструментарій  реалізації  соціальної  політики
держави.

4

3. Тема 3. Пенсійне 
страхування в 
Україні.

Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення  та  сучасна  структура  системи
пенсійного  страхування  України.  Види  пенсій  у
солідарній  системі  державного  пенсійного
страхування. Види пенсій у накопичувальній системі
державного пенсійного страхування. Пенсійний фонд
України  як  орган  управління  коштами  солідарної
системи пенсійного страхування. Суб’єкти управління
коштами  накопичувальної  системи  пенсійного
страхування.

6

4. Тема 4. Єдиний
соціальний  внесок
на
загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  та  інші
збори  до  Пенсійного
фонду України. 

Адміністрування  єдиного  внеску  на
загальнообов’язкове державне соціальне страхування
(ЄСВ).  Нарахування  і  сплата  ЄСВ.  Збори  на
обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих
видів  господарських  операцій.  Збір  на  обов’язкове
державне  пенсійне  страхування  під  час  здійснення
операцій  з  купівлі  іноземної  валюти  у  готівковій
формі.  Збір  на  обов’язкове  державне  пенсійне
страхування  під  час  клеймування  державним
пробірним клеймом ювелірних та побутових виробів з
дорогоцінних  металів  казенними  підприємствами
пробірного контролю. Збір  на  обов’язкове державне
пенсійне  страхування  з  операцій  з  відчуження
легкових  автомобілів.  Збір  на  обов’язкове  державне
пенсійне  страхування  з  операцій  купівлі-продажу
нерухомого  майна.  Збір  на  обов’язкове  державне
пенсійне страхування з вартості послуг стільникового
рухомого зв’язку.

6

5. Тема 5 Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні  послуги  за  соціальним  страхуванням  з
тимчасової втрати працездатності. Допомога у зв’язку
з тимчасовою непрацездатністю. Допомога у зв’язку з
вагітністю та пологами. Допомога на поховання.

4

6. Тема 6. Страхування 
на випадок 
безробіття.

Теоретичні  засади  соціального  страхування  на
випадок  безробіття.  Фонд  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  на  випадок
безробіття:  завдання,  функції,  права.  Матеріальне
забезпечення  та  соціальні  послуги  за
загальнообов’язковим  державним  соціальним
страхуванням на випадок безробіття. Призначення та

6
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виплати  допомоги  у  зв’язку з  безробіттям.  Виплати
допомоги  для  організації  безробітним
підприємницької  діяльності.  Професійна  підготовка
або  перепідготовка,  підвищення  кваліфікації
безробітних.  Компенсація  роботодавцям  за
працевлаштування  безробітних  громадян.  Заходи
сприяння зайнятості внутрішньо переміщених осіб. 

7. Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків 
на виробництві та 
професійного 
захворювання.

Теоретичні основи загальнообов’язкового державного
соціального  страхування  від  нещасних  випадків  на
виробництві  та  професійного  захворювання.
Матеріальне забезпечення та соціальні послуги у разі
настання  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Умови  призначення
страхових виплат. Щомісячні страхові виплати та інші
витрати  на  відшкодування  шкоди  в  наслідок
нещасного випадку на виробництві  та  професійного
захворювання.  Контроль  у  сфері  соціального
страхуванням від нещасних випадків на виробництві
та професійного захворювання.

4

8. Тема 8. Медичне 
страхування.

Медичне страхування у світових моделях організації
охорони здоров’я. Становлення і розвиток медичного
страхування в Україні.  Сутність,  значення та  форми
медичного страхування. Об’єкти і суб’єкти медичного
страхування.  Принципи  обов’язкового  і
добровільного  медичного  страхування.  Страховий
поліс.

4

9. Тема 9. Державне 
регулювання 
соціального 
страхування в 
Україні.

Основи  державного  регулювання  соціального
страхування.  Система  органів  державного
регулювання  соціального  страхування.  Нормативно-
правове  регулювання  соціального  страхування.
Державні  соціальні  стандарти  та  соціальні  гарантії.
Державний  контроль  та  моніторинг  у  сфері
соціального страхування.

4

10. Тема 10. Зарубіжний
досвід  у  сфері
соціального
страхування.

Особливості  організації  систем  соціального
страхування  за  кордоном.  Світовий  досвід
функціонування  пенсійних  систем.  Системи
соціального  страхування  з  тимчасової  втрати
працездатності в зарубіжних країнах. Страхування від
нещасного випадку на виробництві  та  професійного
захворювання. Світовий  досвід  організації  системи
соціального  страхування  на  випадок  безробіття.
Особливості функціонування медичного страхування
в країнах світу.

4

Всього 46
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3.2.2. Заочна
1). Програма навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем
Кількість годин

УСЬОГО л п с лаб с.р.
ЗМ 1. Теоретико-організаційні засади соціального страхування.

Тема 1. Соціальне страхування: 
принципи, завдання, функції.

8

2

2

6

Тема 2. Соціальна політика та 
інструменти її реалізації. 6 6

Тема 3. Пенсійне страхування в 
Україні. 12

2

10

Тема 4. Єдиний соціальний внесок на
загальнообов’язкове  державне
соціальне страхування та інші збори
до Пенсійного фонду України. 

10 8

Тема 5 Соціальне страхування від 
тимчасової втрати працездатності.

9 1 8

ЗМ 2. ЗМ 2. Механізми реалізації соціального страхування

Тема 6. Страхування на випадок 
безробіття.

9 1

2

2

8

Тема 7. Соціальне страхування від 
нещасних випадків на виробництві 
та професійного захворювання.

11 1 8

Тема 8. Медичне страхування. 8 6
Тема 9. Державне регулювання 
соціального страхування в Україні.

7 1
2

6

Тема 10. Зарубіжний  досвід  у  сфері
соціального страхування.

10 8

РАЗОМ 90 6 6 4 - 74

14



2). Теми та короткий зміст лекційних занять 
№
з/
п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1.Тема 3. Пенсійне 

страхування в 
Україні.

Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення та сучасна структура системи пенсійного
страхування України. Види пенсій у солідарній системі
державного  пенсійного  страхування.  Види  пенсій  у
накопичувальній  системі  державного  пенсійного
страхування.  Пенсійний  фонд  України  як  орган
управління  коштами  солідарної  системи  пенсійного
страхування.  Суб’єкти  управління  коштами
накопичувальної системи пенсійного страхування.

2

2.Тема 2. Соціальна 
політика та 
інструменти її 
реалізації.

Поняття  соціальної  політики  та  характеристика  її
структурних  елементів.  Принципи,  функції  та
напрямки  реалізації  соціальної  політики.  Моделі
соціальної  політики  в  зарубіжних  країнах.
Інструментарій реалізації соціальної політики держави.

3.Тема 5 Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності. Матеріальне забезпечення та соціальні
послуги  за  соціальним  страхуванням  з  тимчасової
втрати  працездатності.  Допомога  у  зв’язку  з
тимчасовою  непрацездатністю.  Допомога  у  зв’язку  з
вагітністю та пологами. Допомога на поховання.

2

4.Тема 6. Страхуванн
я на випадок 
безробіття.

Теоретичні засади соціального страхування на випадок
безробіття.  Фонд  загальнообов’язкового  державного
соціального  страхування  на  випадок  безробіття:
завдання, функції, права. Матеріальне забезпечення та
соціальні послуги за загальнообов’язковим державним
соціальним  страхуванням  на  випадок  безробіття.
Призначення  та  виплата  допомоги  у  зв’язку  з
безробіттям.  Виплати  допомоги  для  організації
безробітним  підприємницької  діяльності.  Професійна
підготовка або перепідготовка, підвищення кваліфікації
безробітних.  Компенсація  роботодавцям  за
працевлаштування  безробітних  громадян.  Сприяння
зайнятості внутрішньо переміщених осіб. 

5.Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків 
на виробництві та 
професійного 
захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового  державного
соціального  страхування  від  нещасних  випадків  на
виробництві  та  професійного  захворювання.
Матеріальне забезпечення та соціальні послуги у разі
настання  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Умови  призначення
страхових виплат. Щомісячні страхові виплати та інші
витрати на відшкодування шкоди в наслідок нещасного
випадку  на  виробництві  та  професійного
захворювання.  Контроль  у  сфері  соціального
страхуванням від нещасних випадків на виробництві та
професійного захворювання.

2

6.Тема 9. Державне 
регулювання 

Основи  державного  регулювання  соціального
страхування. Система органів державного регулювання
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соціального 
страхування в 
Україні.

соціального  страхування.  Нормативно-правове
регулювання  соціального  страхування.  Державні
соціальні  стандарти та  соціальні  гарантії.  Державний
контроль  та  моніторинг  у  сфері  соціального
страхування.

Всього 6

3). Теми та короткий зміст практичних занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, 
що виносяться на вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема 3. Пенсійне 

страхування в Україні.
Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення  та  сучасна  структура  системи
пенсійного  страхування  України.  Види пенсій  у
солідарній  системі  державного  пенсійного
страхування.  Види  пенсій  у  накопичувальній
системі  державного  пенсійного  страхування.
Пенсійний  фонд  України  як  орган  управління
коштами  солідарної  системи  пенсійного
страхування.  Суб’єкти  управління  коштами
накопичувальної  системи  пенсійного
страхування.

2

2. Тема 4. Єдиний
соціальний  внесок  на
загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  та  інші
збори  до  Пенсійного
фонду України. 

Адміністрування  єдиного  внеску  на
загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування  (ЄСВ).  Нарахування  і  сплата  ЄСВ.
Збори  на  обов’язкове  державне  пенсійне
страхування  з  окремих  видів  господарських
операцій. 

3. Тема 5 Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні послуги за соціальним страхуванням з
тимчасової  втрати  працездатності.  Допомога  у
зв’язку  з  тимчасовою  непрацездатністю.
Допомога  у  зв’язку  з  вагітністю  та  пологами.
Допомога на поховання.

2

2. Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків на 
виробництві та 
професійного 
захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  від
нещасних  випадків  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Матеріальне
забезпечення та соціальні послуги у разі настання
нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Призначення
страхових виплат. Щомісячні страхові виплати та
інші витрати на відшкодування шкоди в наслідок
нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Контроль  у  сфері
соціального страхуванням від нещасних випадків
на виробництві та професійного захворювання.

3. Тема 9. Державне Основи  державного  регулювання  соціального 2
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регулювання 
соціального 
страхування в Україні.

страхування.  Система  органів  державного
регулювання  соціального  страхування.
Нормативно-правове  регулювання  соціального
страхування.  Державні  соціальні  стандарти  та
соціальні  гарантії.  Державний  контроль  та
моніторинг у сфері соціального страхування.

4. Тема 10. Зарубіжний
досвід  у  сфері
соціального
страхування.

Особливості  організації  систем  соціального
страхування  за  кордоном.  Світовий  досвід
функціонування  пенсійних  систем.  Системи
соціального  страхування  з  тимчасової  втрати
працездатності  в  зарубіжних  країнах.
Страхування  від  нещасного  випадку  на
виробництві  та  професійного  захворювання.
Світовий досвід організації  системи соціального
страхування на випадок безробіття. Особливості
функціонування медичного страхування в країнах
світу.

Всього 6

4). Теми та короткий зміст семінарських занять
№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема 3. Пенсійне 

страхування в Україні.
Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення  та  сучасна  структура  системи
пенсійного  страхування  України.  Види  пенсій  у
солідарній  системі  державного  пенсійного
страхування.  Види  пенсій  у  накопичувальній
системі  державного  пенсійного  страхування.
Пенсійний  фонд  України  як  орган  управління
коштами  солідарної  системи  пенсійного
страхування.  Суб’єкти  управління  коштами
накопичувальної  системи  пенсійного
страхування.

2

2. Тема 5 Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні послуги за соціальним страхуванням з
тимчасової  втрати  працездатності.  Допомога  у
зв’язку  з  тимчасовою  непрацездатністю.
Допомога  у  зв’язку  з  вагітністю  та  пологами.
Допомога на поховання.

3. Тема 6. Страхування на 
випадок безробіття.

Теоретичні  засади  соціального  страхування  на
випадок безробіття.  Фонд загальнообов’язкового
державного соціального страхування на випадок
безробіття: завдання, функції, права. Матеріальне
забезпечення  та  соціальні  послуги  за
загальнообов’язковим  державним  соціальним
страхуванням  на  випадок  безробіття.  Умови
призначення  та  виплати  допомоги  у  зв’язку  з
безробіттям.  Виплати  допомоги  для  організації

2
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безробітним  підприємницької  діяльності.
Професійна  підготовка  або  перепідготовка,
підвищення  кваліфікації  безробітних.
Компенсація  роботодавцям  сплаченого  єдиного
внеску  на  загальнообов’язкове  державне
соціальне  страхування  за  працевлаштування
безробітних  громадян.  Заходи  сприяння
зайнятості внутрішньо переміщених осіб. 

4. Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків на 
виробництві та 
професійного 
захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  від
нещасних  випадків  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Матеріальне
забезпечення та соціальні послуги у разі настання
нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного захворювання.  Умови призначення
страхових виплат. Щомісячні страхові виплати та
інші витрати на відшкодування шкоди в наслідок
нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Контроль  у  сфері
соціального страхуванням від нещасних випадків
на виробництві та професійного захворювання.

Всього 4

5). Теми, що виносяться на самостійне опрацювання, 
їх короткий зміст

№
з/п

Назва теми Короткий зміст питань теми, що виносяться на
вивчення

Кількіст
ь

годин
1. Тема 1. Соціальне 

страхування: 
принципи, завдання, 
функції.

Сутність  і  необхідність  соціального  страхування.
Становлення та розвиток соціального страхування.
Суб’єкти  та  об’єкти  соціального  страхування.
Принципи  соціального  страхування.  Соціальне
страхування у фінансовій системі держави. 

6

2. Тема 2. Соціальна 
політика та 
інструменти її 
реалізації.

Поняття  соціальної  політики  та  характеристика  її
структурних  елементів.  Принципи,  функції  та
напрямки  реалізації  соціальної  політики.  Моделі
соціальної  політики  в  зарубіжних  країнах.
Інструментарій  реалізації  соціальної  політики
держави.

6

3. Тема 3. Пенсійне 
страхування в 
Україні.

Теоретичні  основи  пенсійного  страхування.
Становлення  та  сучасна  структура  системи
пенсійного  страхування  України.  Види  пенсій  у
солідарній  системі  державного  пенсійного
страхування.  Види  пенсій  у  накопичувальній
системі  державного  пенсійного  страхування.
Пенсійний  фонд  України  як  орган  управління
коштами  солідарної  системи  пенсійного
страхування.  Суб’єкти  управління  коштами
накопичувальної системи пенсійного страхування.

10
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4. Тема 4. Єдиний
соціальний внесок на
загальнообов’язкове
державне  соціальне
страхування  та  інші
збори  до  Пенсійного
фонду України. 

Адміністрування  єдиного  внеску  на
загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування  (ЄСВ).  Нарахування  і  сплата  ЄСВ.
Збори  на  обов’язкове  державне  пенсійне
страхування  з  окремих  видів  господарських
операцій.  Збір  на  обов’язкове  державне  пенсійне
страхування під час здійснення операцій з купівлі
іноземної  валюти  у  готівковій  формі.  Збір  на
обов’язкове державне пенсійне страхування під час
клеймування  державним  пробірним  клеймом
ювелірних  та  побутових  виробів  з  дорогоцінних
металів  казенними  підприємствами  пробірного
контролю. Збір  на  обов’язкове державне пенсійне
страхування  з  операцій  з  відчуження  легкових
автомобілів. Збір на обов’язкове державне пенсійне
страхування  з  операцій  купівлі-продажу
нерухомого  майна.  Збір  на  обов’язкове  державне
пенсійне  страхування  з  вартості  послуг
стільникового рухомого зв’язку.

8

5. Тема 5 Соціальне 
страхування від 
тимчасової втрати 
працездатності.

Теоретико-організаційні  засади  соціального
страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою
працездатності.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні  послуги  за  соціальним  страхуванням  з
тимчасової  втрати  працездатності.  Допомога  у
зв’язку з тимчасовою непрацездатністю. Допомога
у  зв’язку  з  вагітністю  та  пологами.  Допомога  на
поховання.

8

6. Тема 6. Страхування 
на випадок 
безробіття.

Теоретичні  засади  соціального  страхування  на
випадок  безробіття.  Фонд  загальнообов’язкового
державного  соціального  страхування  на  випадок
безробіття:  завдання,  функції,  права.  Матеріальне
забезпечення  та  соціальні  послуги  за
загальнообов’язковим  державним  соціальним
страхуванням на випадок безробіття.  Призначення
та  виплата  допомоги  у  зв’язку  з  безробіттям.
Виплати  допомоги  для  організації  безробітним
підприємницької діяльності. Професійна підготовка
або  перепідготовка,  підвищення  кваліфікації
безробітних.  Компенсація  роботодавцям  за
працевлаштування  безробітних  громадян.
Сприяння  зайнятості  внутрішньо  переміщених
осіб. 

8

7. Тема 7. Соціальне 
страхування від 
нещасних випадків на
виробництві та 
професійного 
захворювання.

Теоретичні  основи  загальнообов’язкового
державного соціального страхування від нещасних
випадків  на  виробництві  та  професійного
захворювання.  Матеріальне  забезпечення  та
соціальні  послуги  у  разі  настання  нещасного
випадку  на  виробництві  та  професійного
захворювання.  Умови  призначення  страхових
виплат. Щомісячні страхові виплати та інші витрати
на  відшкодування  шкоди  в  наслідок  нещасного
випадку  на  виробництві  та  професійного

8
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захворювання.  Контроль  у  сфері  соціального
страхуванням  від  нещасних  випадків  на
виробництві та професійного захворювання.

8. Тема 8. Медичне 
страхування.

Медичне  страхування  у  світових  моделях
організації  охорони  здоров’я.  Становлення  і
розвиток  медичного  страхування  в  Україні.
Сутність,  значення  та  форми  медичного
страхування.  Об’єкти  і  суб’єкти  медичного
страхування.  Принципи  обов’язкового  і
добровільного  медичного  страхування.  Страховий
поліс.

6

9. Тема 9. Державне 
регулювання 
соціального 
страхування в 
Україні.

Основи  державного  регулювання  соціального
страхування.  Система  органів  державного
регулювання  соціального  страхування.
Нормативно-правове  регулювання  соціального
страхування.  Державні  соціальні  стандарти  та
соціальні  гарантії.  Державний  контроль  та
моніторинг у сфері соціального страхування.

6

10. Тема 10. Зарубіжний
досвід  у  сфері
соціального
страхування.

Особливості  організації  систем  соціального
страхування  за  кордоном.  Світовий  досвід
функціонування  пенсійних  систем.  Системи
соціального  страхування  з  тимчасової  втрати
працездатності в зарубіжних країнах.  Страхування
від  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання. Світовий  досвід
організації  системи  соціального  страхування  на
випадок  безробіття. Особливості  функціонування
медичного страхування в країнах світу.

8

Всього 74

4. Форми та методи викладання, навчання і контролю
4.1. Методи  навчання:  група  словесних  методів:  лекція,  бесіда,

пояснення, розповідь; семінари, практичні заняття; наочні методи: презентація,
демонстрація,  ілюстрація;   пояснювально-ілюстративні  методи;  проблемно-
пошукові  методи;  ситуаційні  завдання;  робота  з  інформаційними  ресурсами:
нормативними  джерелами,  навчально-методичною  та  науковою  літературою,
інтернет-ресурсами; самостійна робота; дистанційне навчання з використанням
системи Moodle;

4.2. Форми  та  методи  оцінювання:  усне  та  письмове  опитування;
стандартизовані  тести;  розв’язування  практичних  ситуацій;  модульні
контрольні  роботи;  презентація  результатів  розрахунків,  реферати,  есе  та
доповіді.

4.3. Форми та методи підсумкового контролю: залік

5. Засоби діагностики результатів навчання
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання

можуть бути: 
 залік;
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 стандартизовані тести;
 студентські презентації та виступи на наукових заходах;
 інші види індивідуальних та групових завдань.

6. Розподіл балів, які отримують студенти
6.1.  Шкала оцінювання з  навчальної  дисципліни у балах за всі  види

навчальної  діяльності,  яка  переводиться  в  оцінку  за  шкалою  ECTS  та  у
чотирибальну національну (державну) шкалу:

Сума балів за
шкалою

Інституту

Оцінка за шкалою
ECTS

Оцінка за національною шкалою
Іспит Залік 

90-100 А (відмінно) Відмінно Зараховано 
82-89 В (дуже добре) Добре 
75-81 С (добре)
65-74 D (задовільно) Задовільно 
60-64 E (достатньо)
35-59 FX (незадовільно з

можливістю повторного
складання)

Незадовільно Не зараховано 

6.2. Розподіл вагових коефіцієнтів за  змістовими модулями оцінювання
складових  поточного  та  підсумкового  контролю  результатів  навчальної
діяльності студентів  з вивчення нормативних і вибіркових дисциплін: 

6.2.1. Розподіл вагових коефіцієнтів для заліку

Залік:

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2
Рейтингова (підсумкова)

оцінка  за змістовий
модуль 2, враховуючи
поточне опитування)

Рейтингова
(підсумкова)

оцінка з
навчальної

дисципліни  
(100 балів) 

20 % 60 % 100 %
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10

6.2.2. Розподіл  вагових  коефіцієнтів  для  іспиту  (для  заочної  форми
навчання):

Залік:
Змістовий модуль Рейтингова

(підсумкова) оцінка з
навчальної дисципліни

(100 балів) або Залік

МКР Підсумкова оцінка  за
змістовий модуль, враховуючи
оцінку за захист  навчального
матеріалу, що виноситься на

самостійне вивчення
60 % 40 % 100

Т1 Т
2

Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т( Т10
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7. Критерії оцінювання складових поточного контролю
навчальної діяльності здобувача

7.1. Компетентності (знання, уміння та навички), продемонстровані на
навчальних заняттях (враховуючи знання з тем, що виносяться на самостійне
опрацювання) оцінюються за 100-бальною системою.

Оцінка в балах 
(за 100-бальною
шкалою) за всі

види навчальної
діяльності

Критерії оцінювання

98-100 Студент має системні, дієві знання, виявляє неординарні творчі
здібності  у  навчальній  діяльності;  використовує  широкий
арсенал засобів для обґрунтування та доведення своєї  думки;
розв’язує складні проблемні завдання; схильний до системно-
наукового аналізу та прогнозу явищ; уміє ставити і розв’язувати
проблеми, самостійно здобувати і використовувати інформацію;
займається  науково-дослідною  роботою;  логічно  та  творчо
викладає  матеріал  в  усній  та  письмовій  формі;  розвиває  свої
здібності  й  нахили;  використовує  різноманітні  джерела
інформації; моделює ситуації в нестандартних умовах.

94-97 Студент  володіє  узагальненими  знаннями  з  навчальної
дисципліни,  аргументовано  використовує  їх  у  нестандартних
ситуаціях; вміє знаходити джерела інформації та аналізувати їх,
ставити  і  розв’язувати  проблеми,  застосовувати  вивчений
матеріал  для  власних  аргументованих  суджень  у  практичній
діяльності  (диспути,  круглі  столи  тощо);  спроможний  за
допомогою  викладача  підготувати  виступ  на  студентську
наукову конференцію; самостійно вивчити матеріал; визначити
програму своєї пізнавальної діяльності; оцінювати різноманітні
явища, процеси; займає активну життєву позицію.

90-93 Студент  володіє  глибокими  і  міцними  знаннями  та
використовує  їх  у  нестандартних  ситуаціях;  може  визначати
тенденції  та  суперечності  різних  процесів;  робить
аргументовані  висновки;  практично оцінює сучасні  тенденції,
факти,  явища,  процеси;  самостійно  визначає  мету  власної
діяльності;  розв’язує  творчі  завдання;  може  сприймати  іншу
позицію  як  альтернативну;  знає  суміжні  дисципліни;
використовує знання, аналізуючи різні явища, процеси.

86-89 Студент вільно володіє вивченим матеріалом, застосовує знання
у дещо змінених ситуаціях, вміє аналізувати і систематизувати
інформацію,  робить  аналітичні  висновки,  використовує
загальновідомі докази у власній аргументації; чітко тлумачить
поняття,  категорії,  нормативні  документи;  формулює  закони;
може самостійно опрацьовувати матеріал, виконує прості творчі

22



Оцінка в балах 
(за 100-бальною
шкалою) за всі

види навчальної
діяльності

Критерії оцінювання

завдання; має сформовані типові навички.
81-85 Знання студента досить повні, він вільно застосовує вивчений

матеріал  у  стандартних  ситуаціях;  вміє  аналізувати,  робити
висновки;  відповідь  повна,  логічна,  обґрунтована,  однак  з
окремими  неточностями;  вміє  самостійно  працювати,  може
підготувати реферат і обґрунтувати його положення.

75-80 Студент  правильно  і  логічно  відтворює  навчальний  матеріал,
оперує  базовими  теоріями  і  фактами,  встановлює  причинно-
наслідкові  зв’язки  між  ними;  вміє  наводити  приклади  на
підтвердження певних думок, застосовувати  теоретичні знання
у стандартних ситуаціях; за допомогою викладача може скласти
план  реферату,  виконати  його  і  правильно  оформити;
самостійно користуватися  додатковими джерелами; правильно
використовувати  термінологію; скласти таблиці, схеми.

70-74 Студент  розуміє  основні  положення  навчального  матеріалу,
може  поверхнево  аналізувати  події,  ситуації,  робить  певні
висновки; відповідь може бути правильною, проте недостатньо
осмисленою; самостійно відтворює більшу частину матеріалу;
вміє застосовувати знання під час  розв’язування розрахункових
завдань за алгоритмом, користуватися додатковими джерелами.

65-69 Студент  розуміє  сутність  навчальної  дисципліни,  може  дати
визначення понять,  категорій  (однак з  окремими помилками);
вміє  працювати  з  підручником,  самостійно  опрацьовувати
частину  навчального  матеріалу;  робить  прості  розрахунки  за
алгоритмом, але окремі висновки не логічні, не послідовні.

60-64 Студент  володіє  початковими  знаннями,  здатний  провести  за
зразком  розрахунки;  орієнтується  у  поняттях,  визначеннях;
самостійне  опрацювання  навчального  матеріалу  викликає
значні труднощі.

50-59 Студент намагається аналізувати на основі елементарних знань
і  навичок;  виявляє  окремі  властивості;  робить  спроби
виконання   вправ,  дій  репродуктивного  характеру;  за
допомогою  викладача  робить  прості  розрахунки  за  готовим
алгоритмом.

35-49 Студент  мало  усвідомлює  мету  навчально-пізнавальної
діяльності, робить спробу знайти способи дій, розповісти суть
заданого,  проте  відповідає  лише  за  допомогою  викладача  на
рівні  «так»  чи  «ні»;  може  самостійно  знайти   в  підручнику
відповідь.

1-34 Студент  володіє  навчальним  матеріалом  на  рівні  засвоєння
окремих термінів,  фактів без зв’язку між ними: відповідає на
запитання, які потребують відповіді «так» чи «ні».
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7.2. Оцінювання  індивідуального  навчально-дослідного  завдання
здійснюється за 100-бальною системою.

7.3. Оцінювання  модульних  контрольних  робіт  здійснюється  за  100-
бальною системою.

7.4. Оцінювання  захист  навчального  матеріалу,  що  виноситься  на
самостійне  вивчення  для  студентів  заочної  форми  навчання  здійснюється  за
100-бальною системою.

7.5. Оцінювання заліку  здійснюється за 100-бальною системою.

8. Інструменти, обладнання, програмне, методичне забезпечення
навчальної дисципліни 

Робоча програма розглянута та схвалена на засіданні кафедри. Конспекти
лекцій.  Перелік  основної  та  додаткової  літератури.  Навчально-методичні
посібники,  технічні  засоби  навчання  тощо.  Засоби  поточного  контролю.
Комплекс контрольних робіт (ККР) для визначення рівня знань з дисципліни.
Електронний матеріал. Методичні розробки для проведення окремих занять. 

9. Рекомендовані джерела інформації
Нормативно-правова база

1. Конституція  України.  Прийнята  на  п’ятій  сесії  Верховної  Ради
України  28  червня  1996  року.  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

2. Кодекс  законів  про  працю  : Закон  України. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text 

3. Про  загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на
випадок безробіття :  Закон України від 02 березня 2000 року №1533-III. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1533-14#Text 

4. Про прожитковий мінімум : Закон України №966-XIV 15 липня 1999
року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/966-14#Text 

5. Про пенсійне забезпечення : Закон України 05 листопада 1991 року
№1788-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1788-12#Text

6. Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії :
Закон  України  05  жовтня  2000  року  №2017-III.  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2017-14#Text

7. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне
соціальне  страхування  :  Закон  України  08  липня 2010  року  №2464-VI  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17#Text

8. Основи  законодавства  України  про  загальнообов’язкове  державне
соціальне страхування :  Закон України  14 січня 1998 року №16/98-ВР.  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/16/98-%D0%B2%D1%80#Text

9. Про затвердження Порядку підтвердження наявного стажу роботи
для призначення пенсій за відсутності трудової книжки або відповідних записів
у  ній.  Постанова  КМУ  від  12  серпня  1993  р.  №637.  URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/637-93-%D0%BF#Text
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10. Деякі  питання  використання  коштів  державного  бюджету  для
виконання заходів із соціального захисту дітей, сімей, жінок та інших найбільш
вразливих категорій населення. Постанова КМУ від 12 квітня 2017 р.  №256.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/256-2017-%D0%BF#Text 

Основна література
1. Кацьора О.В.  Соціальне забезпечення:  методичні  рекомендації  до

курсу. Ужгород: ДВНЗ «УжНУ», 2022. 45 с.
2. Менеджмент  соціального  страхування  :  навч.  посіб.  /  

Л. Б. Баранник, В. В. Даценко, Л. О. Заволока, Н.М. Ткаченко. Дніпропетровськ:
ДДФА, 2010. 204 с.

3. Право  соціального  захисту  :  навч.-метод.  посіб.  /  М.І.  Боднарук,
О.Я.  Орловський,  А.В.  Бурка.  Чернівці  :  Чернівец.  нац.  ун-т  імені
Ю. Федьковича, 2021. 184с.

4. Публічна політика : навч. посіб.. Полтава: ПолтНТУ, 2018. 225 с.
5. Система соціального забезпечення та соціальної підтримки : навч.

посіб. / В. В. Утвенко. Київ: ДП «Вид. дім «Персонал», 2018. 248 с. 
6. Соціальна та гуманітарна політика : навч. посіб. / Укладачі Толуб’як

В. С., Халецька А. А., Жуковська А. Ю., Мосора Л. С. Тернопіль: КРОК, 2021.
468 с. 

7. Соціальне  страхування  :  навч.  посіб.  /  М.  Г.  Марич.  Чернівці  :
Чернівец. нац. ун-т імені Ю. Федьковича. 2022. 176 с.

8. Соціальне  страхування  :  підруч.  /  за  ред.  О.  П.  Кириленко  та  
В. С. Толуб’яка. Тернопіль: Екон. думка ТНЕУ, 2016. 516 с.

9. Соціальне страхування : навч. підруч. [для студ. вищ. навч. зал.] / М.
І. Мальований, П. К. Бечко, В. П. Бечко. Умань : Видавець «Сочінський», 2011.
476 с.

10. Толуб’як  В.  С.  Фінансові  механізми  пенсійного  забезпечення  :
монографія. В. С. Толуб’як. Тернопіль : ТзОВ «Терно-граф», 2011. 336 с. 

Додаткова література
11. Акімова  Л.  М.  Механізми  впливу  інструментів  державного

регулювання  на  економічну  безпеку  держави  у  соціальній  і  демографічній
сферах: світовий досвід. Аспекти публічного управління. 2018. № 6. С. 80–91.

12. Арабчук Я. І. Фінансова стабільність – запорука соціальної політики
(ПФУ  від  респекту  до  панахиди).  Державне  управління:  удосконалення  та
розвиток. 2021. № 8. URL: http://www.dy.nayka.com.ua/pdf/8_2021/33.pdf. 

13. Бахнoвська І. П., Костюк Н. П. Аналіз законодавчого регулювання
соціальної  підтримки  малозабезпеченим  сім’ям  України  в  умовах
євроінтеграції.  Юридичний науковий електронний журнал. 2022. №9. С. 243–
245. URL: http://lsej.org.ua/9_2022/57.pdf. 

14. Білик О. І. Формування системи публічного управління соціальними
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81. URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/2_2021/14.pdf. 

15. Білюга  А.  Поняття  «соціальна  гарантія»  у  контексті  сучасної
фінансової  науки.  Економіка  та  суспільство. 2022.  №42.  URL:
https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1623/1560. 
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ресурсів: дидактичні, програмні, інтернет-мережа, бібліографічні, бібліотечні.
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URL: http://www.ukrstat.gov.ua/. 
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